

## Zprávy z Crete.

— Pan Frank Vaigert od Pl. Hill přijel na den zdobení hrobů do města, kdež se mu jeden z koní rozstona, tak že jej musel odpřáhnout a vzít k dru. Draskému, který mu koně ošetřil. Kůň byl zase v pořádku, jenže p. Vaigert musel zde zůstat přes noc a jet teprv druhý den ráno domů.

— Slavnost zdobení hrobů byla překažena z větší části deštěm, který začal padat dopoledne a padal v malých přestávkách celý den.

— Paní Adolph Prachailová je nemocna; též pí. Jac. Kalčíková ochuravěla.

— Pan Štěpán Grohorský přijel ze Scottia, kdež jest pokladníkem banku, do Crete, aby navštívil své přátele.

— Sl. Ottilie Marešova odjela na návštěvu do Prague, Nebr., k své sestře, paní Donátové, kdež se zdrží delší čas.

— Když koupíte u nás, budete spokojeni. — Jos. Havlík.

— Pan Jan Franta St., hudebník, odjel minulý týden do Omahy, kdež hledal pomoci lékařské za příčinou ztráty sluchu.

— Dr. F. J. Fisher, český zubní lékař, užívá nejnovější způsob ve vyplňování, plombování a trháni zubů. Práce zaručena. — Úřadovna nad Chas. Havlíčkem. 44-1f

— Sleč. Kovářikova a sl. Cl. Karten uspořádaly soukromou zábavu neb party dne 1. června v místnosti paní Procházkové.

— Jan Havlík odjel do Omahy za obchodem.

— Dr. Stejskal přijel v sobotu do Crete, kdež se hodlá několik dní pozdržet.

— V Crete prý máme neštovice. Strávní dům Wm. Hyatta byl dán do karantény, poněvadž se tam objevil případ neštovic.

— Dědeček Husů přijel minulý týden do Crete, aby si odvezl odtud hospodyně, poněvadž jeho dcera, jež spravovala jeho domácnost, byla nucena se podrobiti operaci a nalezá se nyní v nemocnici v Beatrice; pí. Jac. Husová, manželka jeho syna, odjela s ním, aby se ujala jeho hospodářství ve Wymore, dokud se jeho dcera nepozdraví. Pan Jacob Husa jel též, ale hodlá se druhý den vrátit.

— Sl. Emma Šimánková odjela do Schuyler.

— Pan Langer, který rvní cestuje pro pp. mlynáře Zvečka a Aksamíta, byl tento týden v našem městě za obchodem.

— Pan Anton Drdla bude mít spodní topení v jeho novém domě a za tím účelem si již koupil velká kamna (furnace).

— Ceny v Crete: Pšenice 82c, korna bílá 43c, žlutá 42c, míchaná 41c, žito 57c, oves 37c, prasata \$5.60, vejce 11c, máslo 13—14c, lisované seno \$14.00.

## Zprávy ze Swanton.

— V rodině pana Josefa Wagnera dostali malou holčičku. Též p. Rudolf Valenta stal se tatínkem minulého týdne. Srdečně gratulujeme.

— Pan Vilém Jiskra slavil svůj svátek v kroužku přátel minulého pondělí.

— Pan Ben Chesney se vrátil minulého týdne z Texasu na prohlídku pozemku. Z okolí městečka Jansen se vypraví asi 40 rodin do okresu Meade, Kans., kde si zakoupili domoviny.

— Pan Josef Jiskra, který ne-

dávno se sem mezi nás přistěhoval, přistavuje na svém stavení.

— Minulé úterý přivezena sem byla kára sena a druhý den už bylo rozprodáno. V tomto okolí je velký shon po seně za vysokou cenu.

— Do našeho městečka přihánán minulý týden houf divokých koní, které jdou rychle na odbyt, neb již polovice je jich prodána. Také p. Henry Chaloupka koupil si pár mladých ponyků.

— Sl. Prudence Zajičková a sl. Adéla Chaloupkova odjely z návštěvy do Wilber minulý čtvrtek.

Dopisovatel.

### Ku sjezdu svobodomyšlných v Chicagu.

Každý kdo by se chtěl účastnit sjezdu svobodomyšlných příštího týdne a vůbec každý kdo by v tyto dny chtěl jeti do Chicaga, aneb dále, obdrží lístky za sníženou cenu a sice stojí lístek z Omahy pro jízdu do Chicaga a nazpět \$20.00. — Tyto lístky jsou ke koupi kterýkoli den a sice kdo si jich přeje, nechť požádá o "summer tourist ticket." Jelikož pravidelný lístek do Chicaga pro cestu jednu stojí \$12.75, je to úspora \$5.50. Mnozí účastníci přihlásili se již za těchto podmínek ku jízdě společně a vyjedou z Omahy v úterý dne 11. června po dráze Milwaucké. Kteří by se chtěli ještě účastnit, mohou tak učinit a mohou si lístek a po případě i lůžko ve spacím voze zaopatřiti, když se bezodkladně přihlásí buď u Milwaucké dráhy v Omaze, aneb v Národní Tiskárně. Všichni, kteří se přihlásí a zašlou \$20.00 na lístek tam i nazpět a po případě \$2.50 na lůžko ve spacím voze, když by si téhož přáli, budou mít lístky připraveny, a budou je moci obdržeti dne 11. v Národní Tiskárně kdykolivěk během dne, aneb po páté hodině odpolední na nádraží.

Za tu samou cenu, totiž za \$20, jsou též na prodej lístky do Milwaukee a nazpět. Většinou vyslanec z Nebrasky do sjezdu milwauckého přihlásil se ku jízdě v sobotu dne 15., a vyjedou společně po Milwaucké dráze s vlakem o 5:50 odpoledne. Bude-li počet přihlášenek o lůžka ve spacím voze 18 na tohoto dne 15. června, bude celý jeden spací vůz vyhrazen pro účastníky. Vyslanci a jiní účastníci ku sjezdu milwauckému mohou použiti z Omahy buď koupě lístku na certifikát aneb jeti na "summer tourist" lístek.

Lístky koupené na certifikát budou ke koupi od 13. června a budou platné ku jízdě zpáteční do 26. června. Lístky "summer tourists round trip" budou platny ku návratu do konce října. Lístky jednoho i druhého druhu platny budou pouze pro nepřetržitou cestu veskrz, a ti, kdož koupí lístky do Milwaukee a zastaví se v Chicagu déle nežli den, musí pak cestu z Chicaga do Milwaukee si platiti, buď po dráze \$2.00, aneb po lodi \$1.00.

Každý může lístky za tuto sníženou cenu obdržeti, buď do Chicaga aneb do Milwaukee, neboť snížení toto platí pro vyslance tak jako i pro všechny účastníky sjezdu, však ti, kteří koupí lístek na certifikát, musí si nechat též ve sjezdu potvrditi.

### Deset jídel za cent.

Dobře a chutně připravená jídla jsou tím nejlepším požitkem, jaký člověk na světě mít může. Za jediný cent můžete obdržeti návod ku dokonalé přípravě desíti pokrmů když si koupíte druhé vydání Národní Domácí Kuchařky Česko-Americké, kteráž stojí pouze \$1.00 a v ní nalezá se 1002 předpisů, takže přijde 10 předpisů levnější než za cent. Zaslějte objednávky na Národní Tiskárnu, 509—511 South 12th St., Omaha, Neb.

## Z OMAHY.

— Minulý týden zemřel zde v nemocnici sv. Josefa mladý krajan Josef Francel, ve stáří 17 a půl roku. Týž jest synem po bývalém zdejším spoluobčanu Franku Franclovi, bratru hostinského Antona Francela a přijel sem z Ord, Nebr., do nemocnice asi před měsícem. — Trpěl na jaterní neud, kterému také v nemocnici podlehl minulý čtvrtek. Matka jeho přijela a odvezla v sobotu syna svého do Ord, kdež se pohřeb odhával.

— Neštovice řádí v Omaze čím dále tím hůře. Mezi jiným bylo zjištěno, že dvě telefonistky, zaměstnané v telefonní úřadovně zdejší telefonní společnosti bydlí náhodou u rodin, kde vypukly případy neštovic. Následkem toho všech asi 300 telefonistek a jiných zaměstnanců telefonní společnosti se museli podrobiti očkování.

— Dělník Benjamin Harney odkudsi z Indiany, jel na slepo na nákladním vlaku dráhy Union Pacific, leč usnul a ve spaní klesla jeho pravá noha pod kolo vozu, při čemž mu byly ujety 3 prsty. Udržel se na vlaku až dojel do Omahy, kde se mu v nemocnici dostalo ošetření.

— V neděli ráno přišel ku značnému popálení ve šmelcovně krajan Antonín Wagner, bydlící na 15. a William ul. Při vyklápění žhavých trusek (slag), vylyly se tyto do místa, kde byla voda, kteráž způsobila vystříknutí tekutých trusek a značné popálení Wagnera v obličej a na krku, tak že dojísta pčnese trvalé známky této nehody. Wagner je rodilým z Krstějna u Horní Krupé od Něm. Brodu a jeho rodina je dosud ve staré vlasti.

— Minulého týdne se po Omaze rozkřiklo, že skonala známý starý český osadník pan Frank Suchý, školník ve škole Castellar. Na štěstí však zpráva ta se osvědčila holým výmyslem a my soudíce dle staré pranostiky, že za mrtvého prohlášený živý člověk dožije se ještě dlouhého života, přejeme si jen, aby se tak přeloví osvědčilo u pana Suchého. Pan Suchý má vážnou žaludeční chorobu.

— Slečna Marie Kresslova z čis. 1031 Dominion ul., "v Brně" byla ve středu večer kol 11 hod. po sestoupení s káry 13. ul., blíže svého domova napadena neznámým mužem, jenž se pokoušel o její oloupení. Dívka křičela o pomoc a krajan pan John Šádek, hostinský v č. 4013 již. 13. ul. zaslechl její volání, načež vyšel ven a vystřelil z revolveru do vzduchu. To asi útočnicka zastránilo, takže svoji oběť pustil a prehl a dosud nebyl dopaden.

— Pan Frank J. Langpaul, majitel natěračského závodu 1247 již. 13. ul., zaměstnával jakéhosi C. P. Bertelsena, bydlícího na 14. a Jones ul., který počátkem minulého týdne přišel a nařikal, že mu zemřelo dítě. Na pohřeb si vypůjčil od pana Langpaula \$35 a když se tento později dostavil do Bertelsenova obydlí, aby se pohřbu účastnil, shledal, že Bertelson lhal a zmizel i s rodinou do neznámých končin. Na uprchlíka vydán byl zatykač.

— Tělocvičná Jednota Sokol uspořádá v nejbližší době slavnostní otevření nově upravené zahrady vedle Sokolovny. V zahradě této budou pořádaný koncerty a lidové slavnosti a není pochybnosti, že budou atrakcí našich krajanů.

— Jak se dovidáme, hodlá známý krajan pan Frank J. Kašpar ucházeti se o navrzení za okresního komisaře. Doufáme, že se mu dostane hojně podpory, ač podle nynějšího systému volebního jest ucházení se kteréhokoli Čecha takřka beznadějným.

## Nejlepší Zboží,

za nejlevnější ceny a při ochotné obsluze  
V CRETE, NEBRASKA.

....Naleznete ve známém  
Českém Obchodě

## Josefa Havlíka,

na 13. ulici, západně od Main.

Za všechny farmářské produkty platí vždy nejlepší ceny a běže je na výměnu za veškeré zboží.

Jestli jste dosud nezkusili u něho koupiti, učíte tak při nejbližší příležitosti a přesvědčte se.

P. S.—Přijímá též předplatné na Wilberské Listy a Hospodáře a má na skladě Domácí Kuchařku paní Rosické, zpěvníky, jakož i jiné knihy vydané Národní Tiskárnou v Omaze, Neb.

## Nezapomeňte!

Že nížepsaný má, nejlepší  
a největší sklad čerstvého

zboží grocerního, střižního,  
šatstva, bot, střeoviců

a poslouží vám za ceny nejlevnější.

Za máslo, vejce, kuřata atd.  
zaplatí vám ceny nejvyšší.

Frank Hrdý,

Milligan, Neb.

## ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete,

Nebr.

Lékařské recepty se pečlivě připravují,  
z pravých, čerstvých a čistých  
léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

## Památky

## českých emigrantů v Americe.

Příspěvek k dějinám česko-amerického vystěhovalectví.

Napsal TOMÁŠ ČAPEK.

— Druhé opravené vydání. —

Ve spisu tomto sneseno jest vše, co až dosud známo o prvních přistěhovalcích českého rodu neb původu. V první řadě je tu Augustin Heřman, kterýž se podepisoval "Augustin Heřman, Bohemian," a byl majitelem panství, obsahujícího 22,000 akrů. Když dne 9. července roku 1662 část panství tohoto postupoval, praví v postupu: "Augustin Herman, of Nova Bohemia, in the Province of Maryland." Ve stati o Heřmanovi nalezá se jeho podobizna, jím samým kreslená, dále kopie malované podobizny jeho i jeho manželky, pohled na New York, kterýž on sám vykreslil v r. 1657, pohled na ulici new-yorskou, ve které byl obchodní jeho dům, mapa jeho panství, pohled na řeku Bohemia tekoucí jeho panstvím, pohled na místo, kde stávalo jeho sídlo a pamětní deska z jeho hrobu, na kteréž se čte nápis "Augustin Herman, Bohemian, The First founder and seater of Bohemia Manor. Anno 1641."

Dále jsou tu vypisovány osudy rodiny Filipů, jichž sídlo až dosud stojí a jest radnicí v městě Yonkers u New Yorku. Nalezá se tu otisk pozemkového deedu jednoho z Filipů, pamětní deska na budově, podobizna Marie Filipovy, potomkyně tohoto českého osadníka, kterážto odmítla ruku Jiřího Washingtona. Dále jest tu pojednání o přistěhování se potomků česko-bratrských exulantů do Ameriky a sice do Virginie a Pennsylvanie, s podobiznou missionáře církve česko-bratrské v Greenlandu, Matěje Stacha. Dále jest tu životopis Dra. Ant. M. Dignovityho, prvního českého osadníka v Texasu, s pěknou jeho podobiznou a stručný životopis prof. M. K. Hrubého, který v letech čtyřicátých byl profesorem na universitě Miami v Ohio. Spis má za titulní vyobrazení podobiznu spisovatele pana Tomáše Čapka a jest velmi vkusné vazby a úpravy. Stojí pouze \$1.00. K dostání u vydavatelů:

Národní Tiskárna,

509-511 South 12th Street,

OMAHA, NEBRASKA.